

南阳师范学院党史学习教育

简 报

第 1 期

中共南阳师范学院党委委员党史学习教育领导小组办公室

2021年3月17日

我校召开党史学习教育动员大会

3月17日上午，我校在科技大楼三楼会议室召开党史学习教育动员大会，就深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，结合学校实际，高标准高质量完成党史学习教育各项任务进行动员部署。全体校领导，全体中层干部以及师生党员代表参加会议。校党委书记卢志文作动员部署讲话。校长张宝锋主持会议。

卢志文发表讲话，指出在庆祝中国共产党百年华诞的重大时刻，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键时期，党中央在

全党开展党史学习教育，恰逢其时、非常必要。习近平总书记在重要讲话中用三个“必然要求”，深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义，深刻阐明了党史学习教育的重点任务和工作要求，为开展好党史学习教育指明了方向、提供了根本遵循。一要深刻领会开展党史学习教育，是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求。从党的百年奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量，以更加昂扬的精神状态和奋斗姿态，建功新时代、再创新辉煌。二是要深刻领会开展党史学习教育是坚定信仰信念、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求。深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想强大的真理力量、独特的思想魅力、巨大的实践伟力，从而增强贯彻落实的自觉性、坚定性，把中国特色社会主义这篇大文章继续写精彩。三是要深刻领会开展党史学习教育是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求。教育引导全校广大党员，继续发扬自我革命精神，保持昂扬向上的勇气和决心，在新的发展阶段列队整训、提纯升华。四是要深刻领会开展党史学习教育对我校全面贯彻立德树人根本任务，推进学校“十四五”时期高水平大学建设，奋力建成特色鲜明的应用型区域高水平大学的意义。全面贯彻党的教育方针，在学习教育活动中把党史学习和校史学习有机结合起来，把理论学习和推动工作、解决实际问题有机结合起来，奋力实现以党的建设高质量引领学校事业发展高质量，不断开创学校各项事业新局面。

卢志文强调，开展党史学习教育是当前和今后一段时期学校的重要政治任务，各单位要把握好学习教育的目标要求和核心要义，确保学习教育组织到位、措施到位、落实到位。要紧扣“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的目标要求，高质量高标准开展党史学习教育，真正把“学党史、悟思想、办实事、开新局”落到实处。一是要坚持学史明理，把“学”字放在首位，全面提高理论水平和政治素养。全面系统深入地学习党的历史，充分发挥党史以史为鉴、资政育人的重要作用，做到走深走心走实。特别是要把党史学习教育同贯彻落实习近平总书记考察河南重要讲话精神结合起来，同解决当前阻碍学校高质量发展的突出问题结合起来，从党史中更好地感悟力量、汲取智慧。二是要坚持学史增信，把“悟”字贯彻始终，坚定理想信念，锤炼党性修养。要把党史学习教育与加强党的政治建设结合起来，与办好中国特色社会主义大学结合起来，与全方位推进“三全育人”工作结合起来，在学习党史中感悟党的初心和使命，在深入思考中寻找解决问题的钥匙，在领会运用党的创新理论中不断推动工作。三是要坚持学史崇德，把“实”字落地生根，践行为民务实清廉宗旨，为师生办实事解难题。要结合学校中心工作和发展大局，使全校党员干部焕发出来的热情转化为攻坚克难、狠抓落实的实际行动。要补足短板、做优长板，以改革激发新动力、以创新赢得新优势，在秉承“三牛精神”、持续不懈奋斗上展现新气象，在深化改革创新、推动学校事业内涵式发展上实现新突破。四是要坚

持学史力行，把“新”字作为目标，奋力开创学校事业发展新局面。要认真贯彻落实全国全省教育大会精神，紧密结合自身实际，在内涵发展、特色发展、创新发展上谋划新思路、出台新措施。紧扣编制、推进学校“十四五”规划，同心协力推进学校各项事业高质量发展，将党史学习教育的热情转化为干事创业的强大动力，用学校建设发展的成果检验学习教育的成效，通过整个学习教育活动，让学习各项事业全面迈上新台阶，全力书写各自新时代改革发展的奋进之笔

卢志文要求，在全党开展党史学习教育，是党内政治生活中的一件大事，中央、省委、市委高度重视，学校各二级党组织要压紧压实责任，精心组织、周密部署，确保高标准高质量完成学习教育各项任务。一要加强组织领导。各基层党组织要承担主体责任，主要负责同志要切实履行第一责任人职责，认真抓好本单位的学习教育工作。要组织好对各单位学习教育情况的督导检查，促使广大党员干部切实做到学有所思、学有所悟、学有所得。二要把牢政治方向。树立正确的党史观，充分结合“开学第一课”和“三会一课”、主题党日活动等，在全校广泛开展以党史为重点的“四史”宣传教育，带动全校师生知党爱党、立志报国。三要加强宣传引导。全校各类媒体平台，要开设党史学习教育专栏专题，深入宣传党史学习教育的重大意义、目标要求、学习内容和工作安排。对于各单位在开展党史学习教育中探索出的好经验好做法，要注意挖掘总结，及时推广宣传，始终营造浓厚校园氛

围，努力让党史学习教育更接地气、更有活力。四要体现教育实效。把解决现实问题、提升服务能力作为体现教育实效的重要标准，组织引导广大党员切实把学习成效转化为工作成效，从小事和细节做起，着力推动有品质的大学建设。

张宝锋在总结讲话中指出，开展党史学习教育是当前和今后一个时期的一项重要政治任务，要按照学校党委统一部署，提高政治站位，深化思想认识，强化责任落实，以强烈的政治责任感和使命感把党史学习教育作为头等大事抓紧抓实。一是要高度重视。开展党史学习教育贯穿 2021 年全年，是全体党员巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，进一步坚定理想信念，提升政治能力，提高自身素质的大课堂。要准确领会把握党中央、省委、市委的精神，严格按照省上级总体部署和学院党委下发的学习教育实施方案不折不扣认真执行。各级党组织要立即召开专题会议，学习传达贯彻本次会议，特别是卢书记讲话精神，引领党员干部充分认识开展党史学习教育的重大意义，进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和中央、省委决策部署上来，不断增强思想自觉、政治自觉、行动自觉。二是要抓好落实。各单位要在学校《学习教育实施方案》的基础上进一步明确总体要求，细化工作责任，提出工作计划，要努力提高开展党史学习教育的有效性，做到“规定动作”不走样、“自选动作”有创新，要注重融入日常、抓在经常，面向全体党员，确保学习教育组织到位、措施到位、落实到位，不断掀起党史学习教育热

潮。三要统筹兼顾。要将党史学习教育与学校工作实际和教育改革实践结合起来，做到学用结合、学以致用，把学习教育的成果转化为推动我校高质量发展的强大动力，转化为攻坚克难、干事创业的实际成果。要通过党史学习教育，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，切实做到学党史、悟思想、办实事、开新局，以昂扬姿态奋力开启学校“十四五”发展新征程，以优异成绩迎接建党100周年。